QUESTIONARIO N.5

1) Quale tra le seguenti proposizioni subordinate & costituita da una frase (detta anche inciso) posta
all’interno di un’altra frase?

A) Proposizione incidentale

B) Proposizione principale

C) Proposizione reggente

D) Proposizione causale

2) Quale & il trapassato remoto del verbo distogliere?
A) Io ebbi distolto

B) Io avro distolto

C) Io ho distolto

D) Jo distolsi

3) Quale & la prima persona singolare del condizionale passato del verbo Indicare?
A) o avrei indicato

B) Io indicherei

Q) Io avrd indicato

D) Io abbia indicato

4) A quale registro linguistico appartiene la frase “Le sarei grato se accettasse il mio invito a pranzo™?
A) Aulico

B) Intimo

C) Familiare

D) Informale

5) Quale tra le seguenti & scritta in modo errato?
A) Un’ albero

B) Un’altra

C) Un’attivita

D) Un amico

6) Quale tra i seguenti nomi resta uguale anche al plurale?
A) Citta

B) Macchina

C) Corsa

D) Camera

7) Quale & la corretta suddivisione in sillabe della parola aeroplano?
A)A-e-ro-pla—no

B) Ae —ro-pla—no

C) Aero-pla-no

D)A-e—-rop-la—no

8) Fabbricarono & una parola:
A) Sdrucciola

B) Bisdrucciola

C) Piana

D) Tronca

9) Quale tra i seguenti non & un avverbio?
A) Velocita

B) Dopo

C) Mai

D) Tardi



10) Quale tra i seguenti & il fiume pil lungo della Valle d’ Aosta?
A) Dora Baltea

B) Buthier

C)Lys -

D) Vara

11) Quali tra le seguenti Alpi si trovano prevalentemente in Valle d’ Aosta?
A) Alpi Pennine

B) Alpi Lepontine

C) Alpi Retiche

D) Alpi Liguri

12) Quando ¢ stato istituito il Parco Naturale del Mont Avic?
A) 1989
B) 1898
C) 1999
D) 1889

13) L’arco di quale famosissimo uomo del passato & ancora oggi presente ad Aosta?
A) L’arco di Augusto

B) L’arco di Caracalla

C) L’arco di Silla

D) L’arco di Nerone

14) Per quanti chilometri di superficie si estende approssimativamente la Valle d’ Aosta?
A) 3263 km?
B) 2565 km?
C) 4602 km?
D) 3892 km?

15) In quale data fu proclamato lo statuto speciale della Valle d’ Aosta?
A) 26 febbraio 1948
B) 26 febbraio 1939
C) 26 febbraio 1949
D) 26 febbraio 1935

16) Quanti sono i colori rappresentati sulla bandiera della Valle d’ Aosta?
A)2
B)1
C4
D)5

17) Che cosa si intende per Walser, riconosciuto in Valle d’ Aosta?
A) Una variante del dialetto tedesco

B) Un animale protetto

C) Un prodotto gastronomico tipico

D) Una costruzione architettonica

18) Quanti articoli compongono la Costituzione della Repubblica Italiana?
Ay139

B) 140

C) 138

D) 141



19) Secondo la Costituzione, dopo quanti giorni dalla pubblicazione una legge entra in vigore?
A) 15

B) 25

C)35

D)5

20) Da che eta & possibile votare per il Senato della Repubblica?
A) 25 anni
B) 18 anni
C) 30 anni
D) 24 anni

21) Quanto durano in carica i giudici della Corte Costituzionale?
A) 9 anni
B) 7 anni
C) 5 anni
D) 4 anni

22) A quale dei seguenti organi spetta il potere esecutivo?
A) Governo

B) Parlamento

C) Magistratura

D) Senato della Repubblica

23) Quante sono le Regioni a statuto ordinario in Italia?
A) 15
B) 16
C) 17
D) 14

24) In che anno & entrato in vigore 1’Euro, la moneta unica Europea?
A) 2002
B) 2000
C) 2004
D) 2003

25) Quali sono i colori della bandiera italiana?
A) Verde, bianco e rosso

B) Verde, bianco ¢ arancione

C) Verde, bianco e giallo

D) Marrone, bianco € rosso

26) Quale importante articolo della costituzione stabilisce che tutti i cittadini sono uguali davanti alla legge?
A) Articolo 3

B) Articolo 6

C) Articolo 5

D) Articolo 13

27) Google &:

A) un motore di ricerca
B) un protocollo di rete
C) un sistema di controllo
D) un server di rete

28) In Windows, la combinazione di tasti di sistema ALT + F4:



A) chiude il programma

B) elimina elementi in modo permanente
C) apre START

D) blocca il computer

29) In Windows, quale combinazione di tasti consente di trasformare il testo selezionato in corsivo?
A) CTRL +1i

B) CTRL +¢

C) CTRL + m

D) MAIUSC +c¢

30) La memoria utilizzata per compensare la differenza di velocita di trasmissione tra due componenti del
computer in comunicazione tra loro € detta:

A) Buffer

B) Bootstrap

C) Caps

D) Driver

31) Quale tra i seguenti & un file elaborato da Excel?
A) tabella.xls
B) tabella.tiff
C) tabella.ppt
D) tabella.zip

32) Il driver & una tipologia di software:

A) che permette al sistema operativo di dialogare con un preciso dispositivo hardware

B) applicativo

C) che permette di usare I’hardware presente su un qualunque PC

D) che permette all’hardware di un dispositivo di dialogare con il software di quel dispositivo

33) Quale delle seguenti componenti esegue operazioni di calcolo?
A) ALU

B) ISA

C) RAM

D) ROM

34) 1 linguaggio in cui sono scritti i programmi eseguibili per computer € detto:
A) codice macchina

B) codice computer

C) linguaggio chiave

D) codice compilatore

35) Quale delle seguenti costituisce una possibile causa di ematocrito basso?
A) Insufficienza renale cronica

B) Insufficienza renale acuto

C) Policitemia

D) Assunzione di farmaci dopanti

36) Dove si trovano le corde vocali?
A) Nella laringe

B) Nella faringe

C) Nella bocca

D) Nella trachea

37) Lo sternocleidomastoideo & un muscolo:



A) del collo
B) del braccio
C) della gamba
D) della faccia

38) Quale tra questi & un osso della cintura scapolare?
A) Clavicola

B) Pube

C) Ischio

D) Omero

39) Quale tra i seguenti non & un osso lungo?
A) Calcagno

B) Femore

C) Omero

D) Ulna

40) Dove si trovano le gonadi femminili?
A) Nella cavita pelvica

B) Nell’utero

C) Sotto I’appendice

D) All’esterno

41) Da cosa & formata la gabbia toracica nell’'uomo?
A) 24 costole, sterno, 12 vertebre

B) Colonna vertebrale

C) 20 costole, sterno e 10 vertebre

D) Sterno e colonna vertebrale

42) Le arterie che irrorano il cuore sono:
A) le coronarie

B) le succlavie

C) le carotidi

D) le cardiache

43) La fuoriuscita di sangue dall’apparato respiratorio con la tosse & definita:
A) emottisi

B) epistassi

C) ematuria

D) metrorragia

44) Ti sistema START ¢ applicabile:

A) dai primi soccorritori

B) dal personale sanitario

C) dal personale della Centrale Operativa
D) dai Carabinieri

45) La valutazione dello stato di coscienza di un infortunato prevede:
A) che siano poste semplici domande all’infortunato stesso

B) che sia monitorata |’attivita respiratoria

C) che sia monitorata I’attivita cardiaca

D) che sia osservata la dilatazione pupillare

46) Un bambino di un anno che ha una frequenza cardiaca di 105 bpm é&:



A) normocardico

B) bradicardico

C) tachicardico

D) in uno stato di shock anafilattico

47) In caso di svenimento:

A) coprire eventualmente il soggetto con una coperta
B) sollevare la persona in posizione eretta

C) rianimare la vittima somministrando bevande

D) sollevare la persona cercando di tenerla seduta

48) Cosa non bisogna fare in caso di ustioni cutanee?

A) Mettere del ghiaccio sulla zona ustionata

B) Irrigare a lungo e abbondantemente con acqua le parti ustionate
C) Applicare sulle ustioni garze sterili

D) Soffocare le fiamme con indumenti o coperte

49) In caso di trauma cranico:

A) stendere il soggetto in posizione supina con il capo ben appoggiato per terra
B) tamponare Iuscita di sangue da naso, bocca o orecchio

C) flettere la testa dell’infortunato in avanti

D) ruotare la testa dell’ infortunato

50) In caso di lesioni cutanee:

A) si pud lavare la ferita facendo scorrere acqua

B) si puo applicare sulla ferita cotone idrofilo

C) si pud applicare sulla ferita una polvere antibiotica
D) non si pud applicare ghiaccio sulla medicazione



